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"70. szám. Brassó, Kedd, junius 22-én. II. évfolyam 18396. 
Erdély ipara, a sajtó és a kormány. 

—– Két ezikk. – 

Körülbelől egy éve annak, hogy az ed- 
dig elfelejtett erdélyi részek közelebbről kez- 
dik érdekelni a hazai sajtót. Az inditó ok a 
magyarság feltünő csökkenése, az eloláhosodás 
volt. Égyes jóakaróink megkonditották a vész- 
harangot – épen jókor arra, hogy a nemzet 
felébredjen s lássa ama borzasztó veszélyt, 
mely az országot a keleti Kárpátok felől fe- 

E pillanat óta Erdély közfigyelme az anya- 
országnak. 

Azután jött a szerencsétlen vámháboru. 
Ez feltétlen magára kell hogy vonja az ország 
figyelmét, kezdve a kormány fejétől le a nép 
legalsóbb rétegéig. Mindenki azon töprenkedik, 
hogy mi fog már most történni Magyarország 
gyártelepével, Erdélylyel? A főfigyelem e te- 

kintetben városunkat, mint a leginkább veszé- 
lyeztetett pontot illeti. S valljuk meg, öröm- 
mel konstatáljuk, hogy a hazai sajtó, tekintet 

nélkül pártállására, egy lélek gyanánt sak 
egyet hangoztatott: gyors segedelmet Brassó- 
nak és általában Erdélynek. 

A kormány különféle lépéseket tett. A 
kereskedelmi miniszter felhivta minisztertársait, 
intézkednének, hogy az alantas hivatalok szük- 
ségleteiket Erdélyből fedezzék; hasonló kör- 
rendeletet bocsátott ki a miniszterelnök ur is 
valamennyi állami hivatalhoz s törvényható- 
sághoz. Amde a segély e neme egyrészt ké- 
tes, másrészt időbe kerül. Mert a hol szükség- 
let nincs, ott nem lehet fedezet sem. 

Sok tanácskozás folyt. Ekkor a brassói 
kereskedelmi és iparegylet egy régi eszmét vetett 
fel: egy árucsarnok felállitását. Ter- 
jedelmes emlékiratban dolgozta ki tervét s nyuj- 
totta át a kormánynak, kérve egy kormány- 
biztos kiküldését. Ez meg is történt. De erről 
alább. Most lássuk, mint fogadták irányadó 
körök az árucsarnok eszméjét. A sajtó kivétel 
nélkül az egyedüli mentő-eszköznek 
jelezte. Brassótól Budapestig, Árvától Pancso- 
váig s N.-Kikindáig minden valamire való lap 
örömmel üdvözölte az eszmét. Különösen a fő- 
városi sajtó karolta fel melegen. 

Ullmann Sándor országgyülési képvi- 
selő gyönyörü czikket ir az eszméről a „Pesti 
Hirlap"-ban. Azt mondja többek között: „Kor- 

mányunk az emlékiratot a benne foglaltak fontos- 
ságánál fogva bizonyára legbehatóbb figyelmére 

miáltatta. 

Tudjuk, hogy pénzügyi viszonyaink kö- 
telességévé teszik a kormánynak, nemcsak ho 
minden felesleges kiadástól óvakodjék, de két- 
szer is megforgassa az adókrajczárt, mielőtt azt 
kiadja; de ha veszszük, hogy az árucsarnok 
felállitása elővigyázó kezelés és Kellő ellenőrzés 
mellett az államkincstárra alig róvhat nevezetesebb 
pénzáldozatot; ha veszszük másrészt, hogy a kis 
Románia mily óriási pénzáldozatokkal, prémi- 
umokkal stb.-vel segélyezi fel saját honi ipa- 
rát: akkor kétséget nem szenved, hogy kormá- 
nyunknak is meg kell hoznia a tőle megkivánt 
áldozatot, hogy az erdélyi ipart megmentse, hogy 
erdélyi iparosainknak a megélhetést lehetővé és a 
vámháboru válságos következményeit legalább elvi- 
selhetőkké tegye. Mert a kérdés, melyet Romá- 
nia magatartása hazánkban napirendre hozott, 
nemcsak az erdélyrészi iparosok magánügye: 
országos és nemzeti kérdés az a szó 
legteljesebb értelmében. 

Hazánk keleti és délkeleti részeiben a ki- 
vándorlási hajlam amugy is megvan; hiba, de 
ennél több: bűn volna e hajlamnak közönyös- 
ség által még tápot szolgáltatni. S mondjuk 
ki nyiltan s leplezetlenül: sokkal kisebb baj az, 
ha e segélyakczióban egy pár ezer forint odavész, 
mintha hazánk iparos lakosainak egy bármily cse- 
kély része, kecsegtetve a Romániában kinálkozó 
kilátások által, hazáját, szülőföldjét odahagyja s a 
havasokon túl RRomániába települ, hogy kenyerét, 
melyet otthon megkeresni képes nem volt, idegen 
földön keresse meg! 

S hogy Románia a magyar iparosok meg- 
telepedését különös kedvezményekkel fogja fa- 
vorizálni, az iránt kétség fenn nem foroghat, 
ha tekintetbe veszszük, hogy az ágensek egész 
raja megszállta már hazánk délkeleti részét, 
hogy iparosainkat a Predeálon tulra csalogassa. 
— Ezt nemcsak nemzeti szempontból, de po- 
litikai okoknál fogva is meg kell akadályozni, 
ha másként nem lehet, áldozatok árán. Mert 
ha iparosaink egyszer Romániában megteleped- 
tek, s Románia eddig hazánkból fedezett ipar- 
szükségleteit otthon magyar iparosok által elé- 
githeti ki, akkor alighanem azt a megszégye- 
nitő látványt fogjuk Európának nyujtani, hogy 
az öt millió lakossal biró Románia gyürte le 
a háromszorta nagyobb Magyarországot. 

A kérdés komolyságát bizonyára a kor- 
mány fogta fel legelsőnek; mert már Brassó- 
ban vannak — mint a lapokban olvasható - 
a kormány és egy első rendü hitelintézet ki- 
küldöttjei, hogy a helyszinén az árucsarnok 
felállitása iránt tájékozást és tapasztalatokat 
szerezzenek. 

A ,„Pesti Napló" szintén gyönyörü czik- 
ket szentel az emlékiratnak. Ime szó szerint: 

„Az eszme egészséges, egyelőre nem is tehető 
egyéb; a kormány el is fogadta a tervet. De hát 
meddig késik még a kivitel? Az ilyen müvelet 
mindjárt az utolsó részletig előre meg nem 
állapitható; szolid alapon kell meginditani, a 
kivitel folyamán módosulnak a részletek, tágul 
és szilárdul a programm. Sietni Kell mindenek- 
előtt a megszorult iparosok kész czikkeinek átvéte- 
lével és azzal, hogy nekik pénet juttatva, ujabb 
keresetre alkalom nyujtassék. 

Okos, ügyes üeleti vezetés mellett ezen áru- 
csarnokok nem fognak veszteséget eredményezni. 
Némelyek szerint arra lehet számitani, 
Romániából még a prohibitiv vámok 
is az ottani kezeskedők kénytelenek lesznek a 
Brassóban Máilitandó árucsarnokból a bőr-, 
nemez- és posztóárukat legalább egy ideig vá- 
sárolni. De az ezen szövetkezet által utaztató 
ügynökök meg fogják értetni az erdélyi ipa- 
rosokkal, hogy minő czikkek kivántatnak Bul- 
gáriában és Szerbiában; miképen kell készit- 
ményeiket az ottani népszokások szerint alaki- 
tani. Hasonlókép módositani fogják a megyék 
házi szükségletei szerint ipari termelésüket, a 
mely eddig kizárólag a romániai fogyasztás- 
hoz alkalmazkodott. 

Ehhez hosszabb idő szükséges, ezt meg- 
hozza okvetlen a tervben levő szövetkezet és 
ezekhez képest tágulni fog munkaköre. Várjuk 
és reméljük, hogy ez a szervezet az erdélyi 
ipart átalakitani s a román piacztól függetlenné 
tenni fogja. Szükséges ez a nemzeti ipar fejlesz- 
tésének érdekén kivül azért is, nehogy idővel ezen 
iparosok megmentése végett, ha tisztán Románia 
piaczára utalva maradnak, nagy áldozatok árán 
kénytelenek legyünk Romániával szerződést kötni. 

Ha igy ir egy tervről a főváros tekinté- 
lyes sajtója pártállás nélkül, mégis csak kivi- 
hető dolognak kell lennie, s csakugyan iparunk 
elleni megbocsáthatatlan bűn, ha azt egyes 
népboldogitók itthon persifiálják s ellene dol- 
goznak, mert az eszme nem tőlük ered. 

A „,BRASSÓ « TÁRCZÁJA. 

A makacs kérő. 
(Folytatás.) 

— És ha bebizonyitom ezt önnek, Stadler ur? 
– szakitá őt félbe Edvin, kinek arcza a kemény sza- 
vak hallatára egészen kipirult. - Hát akkor elfogad- 
hna vejének ? 

: 
—- Ön akarja ezt bebizonyitani? — kaczagott a 

fakereskedő. — Ám jó, bizonyitsa be ezt nekem! 
Akkor azután beszélhetünk még. Addig azonban nem 
08 ön engem itt találni, - biztositom róla! — 

Edvin büszkén egyenesedett fel. 
— Szavánál fogom önt uram — mondá röviden, 

meghajolt s gyorsan elhagyta a szobát. 
— Hála istennek! — sóhajtott fel gunyosan a 
kedő, — csakhogy ettől is megszabadultam ! 

IV. 
Ismét hetek multak. Ismét iróásztala előtt ült 

tadler ur, olvasva nővére egy jelentését. Ez egyszer 
Azonban ragyogott arcza az örömtől. 

"llonat — igy irja a jó testvér — a legjobb 
ton van, hogy elfeledje a szinészt. 
Stadler ur, ki azóta nem is látta Edvint, nagyon 
dnvendett s dörzsölgette kezeit s egy ügynököt foga- 

el. 

—– Mi ujság ? 

keres 

Az ügynök — ki mint birtoknyerész jó nevet vi- 
vott ki magának űzleti körökben , egyről-másról be- 
szélve, végre azt kérdezte Stadler urtól, vajjon fate- 
rét – a város egyik legszebb s legértékesebb tere — 
hajlandó volna-e eladni. 

—– Nem is gondoltam még arra — volt a ta- 
gadó válasz. Távol tartottam magam eddig minden 
spekulácziótól s a mellett is maradok ! 

— De nekem feltétlenül kell az az óriási tér — 
kiáltá az ügynök, nem hagyván magát elijeszteni. 
— semmi körülmény között. 

Egy fél milliót ajánlok önnek érte! Ön sok- 
kal olcsóbban jutott hozzá! 

—– Dupláért sem! 

— Jó, ugy hát fizetek egy milliót. 
A fakereskedő bámészkodva tekintett az ügy- 

nökre. Azután azonban tagadólag rázta fejét. 
— Maga vásárol-e, avagy megbizásból? 
— Megbizásból, Stadler ur. A vevő egyelőre 
akarja magát megnevezni. El akarja tehát adni? 
—- Semmi esetre ! 

— Másfél milliót ajánlok önnek, többet már nem 
lehet; s hogy bebizonyitsam, hogy komolyan beszélek, 
ime ötvenezer frt. felpénzt is fizetek azonnal. 

— Másfél millio! - gondolkodótt magában a 
fapiacz tulajdonosa. 

— Valóságos őrültség ! 

nem 

Homlokán gyöngyözött az izzadtság. Az ajánlat 
valóban mesés természetü; hihetőleg épitési humbug; 
ámde asztalán ötvenezer frt. készpénz feküdt, melyet 
az ügynök szépen egymás mellé rakott. 

Stadler ur nyugtalamul járkált fel és alá szobá- 
jában. Azután huszonnégy órai gondolkodási időt kért. 

A kikötött idő után a vásár létrejött. Egy hó- 
nap mulva a tért tisztitani s nyolcz nap mulva a vá- 
sárösszeget kellett kifizetni, — ellenkező esetben a 
felpénz elveszett. 

Egy uj fatér szerzésére Stadler ur csak később 
gondolt s szerencsére jelentkezett is azonnal egy ügy- 
nök nála, ki értesülve a vásárról, ajánlatot tett neki 
egy uj térre vonatkozólag. De minthogy állitása sze- 
rint már van arra vevő, az alkunak huszonnégy óra 
alatt meg kell történnie A tér ára hatszázezer frt. 

Az öreg ur nem soká gondolkodott. Véletlenül 
nagyon jól ismerte az ajánlott tért, nem is volt sem- 
mi kifogása ellene s ámbár néhány évvel ezelőtt ugyan- 
ezen tért harmadáron is megkaphatta volna, a másfél 
millióra való tekintettel azonnal meg is kötötte az 
egyezséget az ügynökkel, ki a tér tulajdonosának mu- 
tatta be magát. 

Másnap azonban határtalan meglepetésére az első 
ügynöktől azon értesitést nyerte, hogy közbejött aka- 
dályok miatt lehetetlenné vált a másfél milliós vásár 
s igy az óvadék gyanánt ott maradt felpénz elveszett. 

(Folytatása következik.) 

hogy 

mellett
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Uj főispán. A hivatalos lap tegnapi száma közli: lyei ragadják s biztos lehet benne, hogy betelik rajta, 

A belügyminiszterium vezetésével megbizott magyar 

miniszterelnököm előterjesztésére, Justh Kálmánt 

Turóczmegye főispánjává nevezem ki. – Kelt Bécs- 

ben, 1886. évi junius hó 15-én. Ferenez József, 

s. k., Tisza Kálmán, s. k. 

A határszéli ipar fejlődése. Emlitettük, hogy 

Tisza Kálmán belügyminiszter körrendeletet bocsátott 

ki az összes törvényhatóságokhoz az erdélyi ipar tá- 

mogatása czéljából. A körrendelet következőleg hang- 

zik: ,A román királysággal fennállott nemzetközi szer- 

ződés- viszonyunknak ez év május 31-ével történt 

megszünése folytán alakult viszonyok, hazánk ama határ- 

szélbeli iparosaira nézve, a kik készitményeiket eddig- 

eleé majdnem kizárólag Romániában értékesitették , 

egyelőre igen hátrányosak lehetnek. Ennélfogva min- 

den rendelkezésre álló eszközt fel kell használni arra, 

hogy a veszély lehetőleg elhárittassék, és a román 

piaczok elvesztése folytán válsággal fenyegetett iparo- 

saink készitményei számára uj fogyasztási piaczok 

biztosittassanak. Ezen fontos kérdéssel az illető szak- 

miniszterium felügyelete alatt egybehivott értekezlet 

behatóan foglalkozik, s ezen értekezlet — addig is, 

mig a kérdés gyökeres megoldásával elkészülne, — a 

válság elháritására feltétel gyanánt tüzte ki azt, hogy 

az állami, hatósági és egyéb hivatalok mindennemü 

szükségleteiket - mint különösen posztó, pokrócz, 

bőráru (czipő, csizma, szijgyártó áru stb.) papir, kö- 

tél, zsineg, vászon (közönséges házi és csomagló vá- 

szon), kefeseprő stb. szállitása — határvidéki iparosa- 

ink segélyezése czéljából, ezen iparosoktól szerezzék 

be. Az értekezlet továbbá feltételül tüzte ki azt is, 

hogy a csendőrségi szükségleteinek beszerzésénél a 

határvidéki iparosok első sorban figyelembe részesit- 

tessenek, továbbá, hogy az összes türvényhatóságok 

felhivassanak, miszerint különösen posztó, szijgyártó, 

czipő stb. szükségleteiket, vagy legalább azok egy ré- 

szét, válsággal fenyegetett határvidéki iparosainknál 

rendeljék meg. Felhivom tehát a törvényhatóságot, 

hogy hazafiui kötelességének tartsa, saját hatásköré- 

ben a legerélyesebben intézkedni. és minden megenge- 

dett uton és módon odahatni, hogy hazánk határszéli 

iparosainak készitményei elsőbbségben részesüljenek 

és az emlitett értekezletnek fent ecsetelt intentiója a 

legtágabb körben megvalósittassék." 

Az osztrák kormány nem fogja a vámtarifát a 

jelen ülésszak alatt az urak háza által tárgyaltatni, 

hanem előbb a nyár folyamán mindkét kormány kö- 

zött tárgyalások lesznek folytatandók a nyerspetroleum- 

vám- és ezzel összefüggésben a szövött áruk vámja 

tekintetében is. A magyar képviselőház ülésszaka en- 

nek folytán már a következő héten bezárható lesz. 

Az Adria-magyar tengerhajózási részvénytársasággal 

kötött s a segélyezésnek az 1887. éyi jánuar 1-től 

kezdődő további tiz évre szóló felemelésére vonatkozó 

uj szerződés beczikkelyezését tárgyazó törvényjavaslat 

a képviselőház közgazdasági- és pénzügyi bizottságai- 

ban holnapután fog tárgyaltatni, és a mennyiben ez 

által az ülésszak bezárásának elodázása nem válnék 

szükségessé, az országgyülés által még a jelen ülés- 

szak alatt el is fog intéztetni. Az őszi ülésszak már 

szeptember hó első lelében egybe fog hivatni. 

Román lapszemle. 
„Minden madarat a saját hangja pusztit el.* Kire 

alkalmazza ezt a példabeszédet a brassói román lap? 

Az erdélyrészi közmüűüvelődési egyletre. Szerinte ugyanis 

a közmüvelődési egylet tagjai ujabb kardot rántottak 

elő. Eddig csak a székely ipar előmozditására állottak 
a mozgalom élére; de azután már azt kiáltják, hogy 

az idegen nyelvü testvérek iparát is támogatják. Ezért 

veszit el minden madarat a saját hangja. Ha az er- 

délyrészi közműüvelődési egylet csak a székely ipart 

karolná fel: ugy eo ipso megnyomja a ,„Gazeta agyát. 

Ma pedig az egész erdélyrészi ipart, nem tekintve nem- 

zetiségre, karolja fel: ugy már a saját szava pusztitja 

el azt az egyletet, mely egy év óta annyi álmatlan 

éjszakát okozott a „Gazetá"-nak. 

Hadd sületlenkedjék, hisz e nélkül meg sem él- 

hetne; az erdélyrészi közmüvelődési egylet vele vagy 

nélküle tudja, hogy mi feladat várakozik rá az erdély- 

részi ipar előmozditása érdekében. Eddig sem kért ez 

egylet tanácsot a Gazetá4-tól s ezután is ellehet nélküle. 

Hogy sületlenkedéseivel árt avagy használ az atyafiak- 

nak, ez nála nem számit; ő teljesen czélt ért, ha ne- 

hány nap mulva a romániai lapok kiollózzák lapjából 

és hirdetik az erdélyrészi közmüvelődési egylet pusz- 

tulását s erre ő magában igy pusmog: Lám, okos 

legény vagyok én, hogy kapdossák odaát a testvérek 

az én sületlen málájomat!" 

Ezalatt a közmüvelődési egylet eljár a maga ut- 

ján, munkát szerez az iparosoknak, piaczot a brassói 

kereskedőknek s még azt sem keresi, hogy kinek sző- 

rös a nyelve. Azt kivánjuk, hogy addig éljen, mig 

az erdélyi közművelődési egylet. Nagy kár volna 

érette, ki még az erkölcsnemesitő egylettől is irtózik, 

még azt is nemzetiségi pápaszemén átvizsgálja. Csak 
haladjon azon az uton, melyen nemzetiségi szenvedé- 

Gábor, 

a mit a közmüvelődési egyletnek jósol. 

Nem kell egyetemes ipar-kereskedelem támoga- 

tás, nem kell erkölcsnemesitő egylet. Miért nem kell? 

Mert az erdélyrészi magyarság szine-java áll a köz- 

müűvelődési egylet élén. Hát egyék veres hagymát s 

ne bántsuk étvágyát, hanem menjünk tovább. 

A bukuresti országos vásárt, melyet igen helye- 

sen nem a város közepén, hanem a város keleti szé- 

lén tartanak s ,Mós" nevéről az ujfalusi magyar fa- 

zekasok is igen jól ismernek, pünköst nagy hetében 

kegyetlenül összezavarta egy váratlan vihar. A szegény 

emberek áruit ugy össze-vissza dobálta, hogy sok idő 

kellett, még ismét rendbe szedhették azokat. Az szerda 

nap történt; de már pénteken meglehetős vásáruk volt 

a kereskedőknek. 

A természeti vihart követi a párt-vihar. Az el- 

lenzék ujabban Buzeoban – a székelyek Buzavásár- 

nak nevezik – tartott pártgyülést és mondotta ki a 

Bretiano-kormány feletti szigoru itéletét. Az ellenzéki 

lapok azt panaszolják, hogy két század katona állott 

csatakészen. Nálunk ugyancsak nagyra vannak a ro- 

mán lapok, hogy a magyar kormányt s általán a ma- 

gyar nemzetet a közös hadsereg védelmezi meg. 

Lám a szabad Románokat a szurony tartja kellő 

tiszteletben. Hanem legeredetibb az, hogy a Bretiano- 

kormány még azt sem engedte meg a buzeói ellen- 

zéknek, hogy a banketten a városi zenével bár csak 

egy Hórát huzathattak volna. 

lenzék is szereti, csak ugy, mint a kormánypárt. Ha- 

nem ott azt mondják, hogy a mi nekem szabad, azt 

én neked nem engedem meg: Ez is szép szabadság 

a Dealu Mare" alatt, a melyen tudvalevőleg a legjobb 

bor terem. Bor, zene nélkül; minő zsarnokság ! 

Hát ahhoz mit szól e sorok olvasója, hogy oda- 

át még csak most közlik a vidéki lapok a ,Tribuna- 

sajtópörét? Legfennebb azt, hogy az ő naptárok sze- 

rint a világ s ők a világban 12 nappal hátrább van- 

nak s ez nem is tréfa. 

Eredeti az is, hogy mint vitatkoznak most Bu- 

kurestben a pártok lapjai. A kormánypárt lapjai a 

„Vointa Nationalet és a , Telegraphulu* haragszanak 

az ellenzéki lapokra, hogy miért elegyitik a király sze- 

mélyét a pártussákba. Az ellenzékiek erre azt kér- 

dezik: Hát ti nem épen ezt tettétek, mikor ellenzék 

voltatok? Erre a kormánypárt lapjai ezt felelik: Igaz 

azt tettük, de a király akkor nem volt király, csak 

vajda volt. A vajdát lehetett, de a királyt nem szabad. 

Most már értjük. Sándor bolgár fejedelmet meg 

ott a Nikita vódát, ezeket téphetik alattvalóik; de a 

szultánt, Károly, és Milán királyokat ne merje az el- 

lenzék az ő vastollaival bántani. Holtig tanul a szem- 

leiró még a bukuresti lapokból is, hát még a , Tri- 

buná"-ból. : 
Ebből meg azt tanuljuk, hogy mindenik vezér- 

czikke egy-egy kanál viz, a melybe szeretné beleölni 

az egész magyar nemzetet; de miután értésére esett 

még neki is Kolozsvárt, hogy ez ma meg nem járja, 

tehát mindenik vezérezikke végén a kezét nyujta a 

magyaroknak, hogy békéljenek meg vele. Igy megy 

ez hétről-hétre. ,Megvetlek, szeretlek, megvetlek, sze- 

retlek.. Sok ürömtől és örömtől van megfosztva az, 

a ki e vezérczikkeket eredetiben nem olvashatja, 

mert forditásban nem érnek egy szivardohányt. 

Czenkalji. 

Megyei ügyek. 
Emlitettük volt, hogy Lipthay István miniszteri 

tanácsos elnöklete alatt a megyénél f. hó 17-én az 

állatégészségügy tárgyában gyülés tartatott. Mult szá- 

munkban tér szüke miatt nem referálhattunk erről 

bővebben. 

A gyülésen részt vettek, a miniszterium részé- 

ről: Lipthay István miniszteri-, Bernolák Sándor osz- 

tálytanácsos, Muray Lajos vesztegintézeti felügyelő, 

Klima Miklós állami főállatorvos s Gruber Endre áll. 

állatorvos. A megye részéről: Roll Gyula kir. tanácsos- 

alispán, Tompa Sándor főjegyző (mint tollvivő) Henter 
Pildner Ferencz és Kostend Vilmos szolga- 

birák, dr. Tartler Frigyes megyei főorvos és Schramek 
József megyei állatorvos. Brassó város részéről: Bren- 

nerberg Ferencz polgármester, Hiemesch Ferencz vá- 

roskapitány és Stoof városi állatorvos. 

A gyülést Roll Gyula alispán megnyitván, min- 

denekelőtt melegen üdvözli a kiküldött bizottságot és 

különösen annak elnökét, Lipthay István miniszteri ta- 

nácsot, a kinek bölcs vezetése alatt a marhavész dü- 

höngése alkalmával e megye már szerencsés volt ál- 

dásdusan müködhetni. 
Ezt követőleg Lipthay István min. tanácsos meg- 

emlékezve a kiküldött bizottság czéljairól, általános 

visszapillantást vet hazánk állategészségügyének utóbbi 

tizenkét évére, a mióta t. i. az 1874. XX. t. cz. fenn- 

áll. Végül felhivja a megye illetékes közegeit, hogy 

Pedig a zenét az el- 

jövőre is ugy személyesen, mint alárendelt közegeik 

által is hivatalos és hazafias kötelességöknek ismerjék 
állategészségügyünket, hazánk ezen legfontosabb nem. 
zetgazdasági ágát fejleszteni s a hol kell, védeni, áj. 

talában ennek felvirágoztatásához közremunkálni. 

Az áttalános helyesléssel fogadott, talpraesett b. 

szédet követőleg Bernolák Sándor osztálytanácsos át. 

tért a részletekre, egyes kérdéseket intézve a köz. 

ponti állandó állategészségügyi előadóhoz, Tompa Sán. 

dor főjegyzőhez. 
A fontosabb adatokat röviden adjuk az alábbi 

akban. 
A megye területén sertésen és juhon kivül van 

40.178 drb. hasznos háziállatt A megyei állatorvoson 

kivül van a megyében még hét állatorvos: A lefolyt 
évben kiadatott 27.336 marhalevél. A vásárrend a 
megye területén teljesen rendezett, mindenütt megfe. 
lelő vásári bizottságokkal. Brassóban az uj vásár jövő 

jul. 1-én fog használatba vétetni. A mészárosok mar- 
hái elkülönitve legeltetnek a másoktól. Vágóhid van 
minden községben, — a brassói vágóhid ujjáépitése 
elrendeltetett; a levágatásnál a marhalevelek minden- 

kor megsemmisittetnek. A megye területén lévő négy 
vasuti állomásnál két szemlélő bizottság müködik. Az 

állategészségügy általában kielégitő. Utóbbi időben a 
lépfene különféle nemei léptek fel járványosan, u. m. 
a száj- s körömfájás és legutóbb egy községben az 
orbáncz. Állatorvos a megye területén elegendő szám- 

ban lévén, kuruzslás nem igen fordult elő. 
Végül a megye többek között következő óhajai- 

nak adott kifejezést: Őhajtandó volna a közigazgatás 
és állategészségügy érdekében, hogy az állami állator- 

orvos mentessék fel vesztegintézeti teendői alól s lak- 

jék Brassóban, nem pedig a távirdával sem rendel- 
kező Tömösön. 

Egyes elhullásokhoz eddig egy közigazgatási tiszt- 
viselőnek kell kiszállani az állatorvos mellé. Minthogy 

ez a közigazgatásra nézve sok nehézséggel jár, kivá- 

natos volna, ha ily esetekben az állatorvos mellé egy 

előljáró adassék. 

Végül tekintettel arra, hogy a marhalétszám ha- 

vonkénti kimutatása nagyon megterhelő, de csaknem 

felesleges is, minthogy a változás vajmi csekély, óhaj- 

tandó volna, ha a kimutatások ezentul évenként egy- 
szer, de mindenkor január 10-ig volnának felterjesz- 

tendők. 
A gyülés végén – mint már emhtettük – Lip- 

thay István miniszteri tanácsos a látottak és hallottak 

fölött teljes elismerését fejezte ki ugy a megye jelen- 

volt tisztvisilelői, mint Gruber Endre állami állatorvos 
előtt. 

Tanuúugy. : 
A nagymélióságu vallás- és közoktatásügyi m 

kir. miniszter ur f. évi junius hó 1-én 16460. szám 
alatt kelt magas rendeletével a Verédy Károly ál- 
tal több tanférfiu közremüködésével ,Paedagogiai en 
cyelopaedia" czim alatt szerkesztett nevelés-tudományi 

szótárt (Budapest, 1886. Atheneum részvény-társaság : 
kiadása) különösen az iskola könyvtárak számára való 
megszerzésre ajánlja. 

Miről az illető hatóságokat oly megjegyzéssel 
értesitem, hogy a kiadó-társulat azon esetben, ha köz 
vetlenül tőle a tanfelügyelőség utján egyszerre több 
példány megrendeltetik, minden példányt, csinosan 
bekötve 6 frt 80 kr helyett 5 frtért fog számitni 

Brassó, 1886. évi junius hó 17-én. 
Koós Ferenez, 

kir. tanácsos. tanfelügyelő 

Iskolai közvizsgálatok. 
A brassói állami közép-kereskedelmi és közép- 

iskolák vizsgarendje az 1885-65-ik tanév végén. 

Junis 26-án 8-től 1/,10 óráig magyar nyelv és 
természettan a kereskedelmi I-ső osztályban; 1/,10-től 
11 óráig magyar nyelv és ábrázoló mértan a közél 
ipari I-ső osztályban; d. u. 3-tól 1/,6-ig kereskedelmi 
ismeretek, számtan és franczia nyelv a kereskedelmi 
1-ső osztályban; 1/,6-tól 6.ig számtan a közép ipari 
I-ső osztályban 

Jun. 28-án d. e. 8-tól 1/,10 óráig német nyelv 
és történelem a kereskedelmi I-ső osztályban; 14,10-től 
11-ig ásványtan és mértan a közép ipari 1I-ső osz 
tályban; d. u. 3-tól 3/4-ig természettan a közép ipall 
1-ső osztályban; 3/,4-től 6-ig földrajz, vegytan és al 
gebra a kereskedelmi I-ső osztályban. 

Ezen vizsgálatra a t. szülöket és tanügybaráto 
kat tisztelettel meghivja az igazgatóság. 

Fogarasmegye rovata. 
Fogaras, 1886. junius 12. 

— Megyei élet. – 
(Vége.) 

Az alispáni jelentés tudomásul vétele után a gyü- 

lés azon kellemes meglepetésben részesült, hogy mi 
niszterelnök ur ő nagyméltóságának a megyeház fő 
szentelése alkalmára küldött üdvözlő távsürgönyét is 
felolvasni hallhatta, mi viharos éljenzéssel és köszönő fel 
irat határozattal fogadtatott, mely után az ülés ezen napla
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pezáratván, főispán ur néhány pereczre még ottmara- 
k dásra kérte föl a tagokat s fölolvastatván a budapesti 

országos általános kiállitás házipari csoport biztosának 
a házipar ezikkek kiállitásáért küldött köszönő iratát is, hazafias buzditó beszéd kiséretében kiosztotta a 

e. kiállitáson nyert érmeket. Kitüntető oklevelet és első- 

t. rendü kiállitási bronczérmet nyertek : Szőcs István fo- 
z- garasi szijgyártó-mester, szakmájába vágó munkák- 
n- ért, Hermann János kitünő boraiért s azok kezelé- 

géért. 
i. A gvyülés éljenzések között véget érvén, ezután 

180 teritékű ebédet adott főispán ur a gyülésteremben, 
am mely alatt a felköszöntések sorát a házi gazda nyitotta 
n meg ő felsége a király és királynéra emelvén poharát, 
yt mit hatalmas háromszoros éljenzéssel viszonzott a föl- 
a állott társaság. Boér Antal országgyűlési képviselő a 
e. trónörökös, Gramoiu Daániel alispán a felelős magyar 
vő miniszteriumért és miniszterelnök ő nagyméltóságáért, 
r- Ullmann Sándor orsz. képviselő a főispánért, kinek 
an tapintatos vezetése alatt e megye oly szép fejlődés- 
se nek indult, Micu Sándor román nyelven a főispánért, 
n- Ábrahám Frigyes német nyelven a megye tisztikará- 

gy ért, Rottler József a közös hadseregért, gr. Pálfy 
1z Géza a honvéd őrnagy a honvédségért, Pánczél Ká- 
a roly a honvédségért s igy megeredvén a jókedv, mint 

m. szokott, egymást követték a felköszöntések mig a 34- 
az iknél főispán ur köszönetet mondva vendégeinek, az 
m- ebéd véget ért. 

Junius 8-án a tárgyalások az árvaszéki elnök évi 
ai- jelentésével vették kezdetüket, melyből általános köz- 
tás érdekű azon javaslat, hogy a tartalékalapból egy me- 
or- gyei árvaház alapja kezdeményeztetvén, az elzüllött 
ik- árvákat a börtónök helyett adjuk vissza a társada- 
el- lomnak, mint munkás honpolgárokat. 

A szentesitett törvények kihirdetése után a mi- 
zt- niszteri leiratok olvastatván föl, ezekből fontosabb a 
gy Homoród-Fogaras közötti helyi érdekü vasut előmunká- 
vá latainak, s illetve engedélyének még egy évre leendő 
8y meghosszabbitása, ugyszintén a Fogaras N.-Szeben és 

N.-Szeben Alvincz közötti vonalra adott engedélyt. - 
ha- Ezen tervezett vasutvonal nem csak gazdaságilag, de 
em strategiailag is igen fontos, vajha minél előbb léte- 
aj- sülne ! 
gy- Az idegen hatóságok átirataiból főlemlitendőnek 
sz- tartom Szatmármegye átiratát az 18/-os pótadó kive- 

tési ügyét közmüvelődési czélokra, mely tudomásul 
ip- vétetett. 
tak A megyei kebliügyekből a törcsvári szolgabirói- 
en- állomás betöltését, melyre a pályázók közül Metian 
vos Aldulea lett általános szavazattöbbséggel megválasztva, 

ki a gyülésben le is tette a hivatali esküt. Kivánjuk, 
hogy ugy a nép, mint saját érdekében is más uton 
járjon, mint az állomásától fölmentett elődje. Még 

m. néhány változás ejtetvén meg az állandó választmány- 
ám ba, és az egyes bizottságokba, elhatároztatott, hogy 
ál- ] az iparbizottsági alapból segélyeztessék a fogarasi ipa- 
v ros tanonczok iskolája, melyet Fogaras nagy község 
ság tart fön a jelenben és a körjegyzői nyugdijszabályzat 
raló oda módosittassék, hogy az alapra 100 frt belépési il- 

leték 40 frtra, az évi illeték 20 frtról 15 frtra a 40 
ssel éven felüli közpotlék 10 frtról 5 frtra szállittassék le, 
öe továbbá egy megyei tiszti nyugdijalap létesittessék, 
san Melyre az első alapul ezen nap estéjén tartott báljö- 

vedelme szolgál. 

A bál igen szépen sikerült, a diszes, tágas nagy- 
terem zsufolásig megtelt a helyből és vidékből össze- veló gyült válogatott közönséggel, s harmadfélszáz forintot 
jövedelmezett az alapnak. 

Nem csekély fontosságu volt azon intézkedés is, 
fépe hogy a szeben-brassói utvonalba eső községek köz- és munka ereje 7488 igás és 8605 kézi napszámban for- 
-től dittattassék az állami utvonal jókarban tartására, s az 
zép ezután járó illeték egy megyei rendelkezési alap ja- 
elmi vára fordittassék, miután a többi községek munka- 
lmi ereje is elegendő a megyei utak jókarban tartására ; 
parn bovábbá nemcsak az árvák és gondnokoltak ügyeiben, 
velv nanem a községek peres ügyeiben is megyei tiszti 
)-től gyész közbejöttével lehessen csak pert inditani, s 
o5z- 8 ezen pereket a tiszti ügyész vigye hivatalból, hogy pan ez által az árvák, gondnokoltak és az egyes községek. 
a mint politikai testületek a károsodástól, alaptalan pe- 

áto- ekre költött kiadásoktól meglegyenek óva. 
g. Igaz ugyan, hogy ezeket Benedek Gyula ügyvéd 

égymaga ellenezte, s meg is fellebbezte, de ezek tár- 
gyalása közben a tiszti ügyészszel folytatott polemia 

2. Ratt volt alkalmunk érteni, hogy miért, s az általá- 
közjó érdekében csak köszönetet mondhatunk 

ti Ugyészünknek, ki 4dijtanul ajánlkozott nemcsak gy- a zegényebbek pereinek folytatására, hanem minden- 
m jogügyi tanácsok adására is a községeknek, mert 

örvények ágas-bogas §8-ainak kellő megmagyarázá- 
ét val az ezekben járatlan népét sok kiadástól menti 
áfe *g, a miből igen sok folyhatott volna be igaz a B. 

Gy. ur zsebébe ezután is, de hát a közérdek még is 
csak fontosabb az ő egyéni ügyeinél. 

A lefolyt közgyülés menete arról tett bizonysá- 
got, hogy e megye a méltányos és tapintatos fejének 
vezetése alatt évről-évre fejlődik, előbbre halad, a jó 
egyetértés uralkodik benne, s a turbulens önhaszon 
leső egyének leszorulnak a térről. a. 

EIrodalomi. 

A brassót m. k. áll. elemi és polgári iskolák XI. 
értesitője az 1885/6-ik tanév végén. Szerkesztette Or- 
bán Ferencz igazgató. - Az áll. iskolák jeles igazga- 
tója az idén is igen szép értesitőt bocsátott közre. 
Élén Raidl Sándor az intézet derék rajztanárától egy 
gyönyörü, szakszerü értekezést találunk e czimen : , A 
polgári leányiskolák rajzoktatásról. Tárgyát szerző 
nagy szakavatottsággal dolgozta fel s csak óhajtandó 
volna, hogy a szép értekezés szélesebb körben is fi- 
gyelemre méltattassék. Ezt követőleg találjuk a lefolyt 
iskolaév történetét az igazgató ur tollából s igy to- 
vább a statisztikai adatokat, melyek ujabban is csak 
arról győznek meg, hogy ezen iskolák azon jeles ve- 
zetés alatt, melynek most örvendenek, e város kultu- 
rális fejlődését nagyban hivatottak elősegiteni. A ki- 
tűnően szerkesztett értesitőt Alexi nyomdája kellő 
csinnal állitotta ki. 

CGaray János összes munkáit - mint már volt 
alkalmunk emliteni - adja ki füzetes vállalatban egyik 
legjelesebb, de határozottan legtermékenyebb irónk, 
Méhner Vilmos. Az előfizetési felhivást annak idején 
közöltük, - nincs tehát miért ujabban is ajánlani 
Garayt. Eddig hat füzet jelent meg, ugyanazon di- 
szes kiadásban, mint Vörösmarty művei. Egy-egy fü- 
zet ára 35 kr. 

Helyi és vidéki hirek. 
Brassómegye közigazgatási bizottsága tegnap d. 

e. tartotta juuius havi ülését, melyről rendkivüli tárgy- 
halmaz miatt csak jövőre referálhatunk. Addig meg- 
emlitjűk, hogy Brassó városa a hirdetéseknek mind.- 
három lapban történendő közzététele elleni fellebbe- 
zésével elutasittatott s hogy a közig. bizottság az 
ommnibusvonatt helyett gyorsitott személyvonat meg- 
inditásáért folyamodott a közlekedési miniszterhez. — 
Részletesen jövőre. 

Erdély ipara. A kézdivásárhelyi iparosok és ke- 
reskedők, a brassói kereskedelmi és iparegylet felhi- 
vása folytán Szőcs József polgármester elnöklete alatt 
f. hó 15-én népes gyülést tartottak , mely egyhangulag 
és nagy lelkesedéssel tette magáévá a brassói keres- 
kedelmi és iparegylet emlékiratát s hasonlóképen egy 
emlékiratot intézett a kereskedelmi miniszter urhoz, 
egyrészt a maga sanyaru helyzetét feltárva, másrészt pedig melegen támogatva a brassói kereskedelmi és iparegylet által felterjesztett emlékiratot, illetve az áru- 
csarnok eszméjét. Helyesen! Közös erővel! 

Juniális. A brassói iparos ifjak ált. önképző és 
betegsegélyző egylete alapja javára f. hó 27-én (ked- 
vezőtlen idő esetén julius 4-én) a helybeli katonai 
zenekar közremüködésével zártkörü nyári tánczvigal- 
mat rendez a Magyarkőc-nél fÉhezettkő.) Jegyek 
uraknak 50 kr; hölgyeknek 30 ke. 

Női kézimunka-kiállitás. A brassói állami elemi 
és polgári leányiskolák nőtanitó-testülete a tanévi zár- vizsgák alkalmából kifolyólag a növendékek által a le- tünt tanévben készitett női kézimunka tárgyaiból meg- lepően csinos és izlésés női munka-kiállitást rendezett a polgári leány iskola női ipartanmühely termében. A háztartás és gyakorlati élet követelte szükségletek kö- réből feldolgozott s ez alkalommal kiállitott női munka tárgyak dusgazdag változatossága, izléses stilje, gondos szép kivitele fényes eredményét tüntetik fel nemcsak egyes, hanem minden egyes növendék egész évi szor- galma és fokozatos haladásának. Ezen szépen sikerült iskolai női munka kiállitásra. mely Szombaton meg- nyilt, különösen felhivjuk a szűlők és a nagy kö- zönség szives figyelmét. 

Kéjvouat. Mint megbizható forrásból értesülünk, a Brassóban augusztus hóban rendezendő helyi kiál- litás alkalmára a m k. államvasutak brassói városi menetjegyirodája rendkivül mérsékelt árak mellett kéj- vonatot szádékozik rendezni Budapestről s az összes mellékállomásokról Brassóba. Ohajtandó, hogy ez si- kerüljön ! 

Udvarigyász. Lajos bajor királyért 14 napi mély 
s ezt követőleg még négy napi enyhébb udvari gyászt 
rendelt el ő felsége a király. 

A bajor király temetése, mint sürgönyileg érte- 
sülünk, Szombaton királyi pompával ment végbe Mün- chenben. A temetésre az europai udvarok külön kép- 
viselőket küldöttek. Monarchiánkat, illetőleg az udvart Rudolf trónörökös képviselte. A temetésen Bajoror- 
szágnak csaknem minden nagyobb városa képviselve volt. A városban mindenütt gyászlobogók függnek 
alá. Egész Bajorország gyászolja szerencsétlen királyát. 

Öngyilkosságok. Szombaton egy a sorhadhoz 
tartozó őrmester főbe magát. Vasárnap eltemették a 
szegényt. Hétfőn, pedig egy közlegény három szurást 
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intézett mellének s mikor ez nem oltotta ki 
torkát vágta el késével. Mi lehet ennek oka ? 

Elveszett. Vasárnap este elveszett egy feke szi- 
nü kis pénzes tárcza. Tisztes megtalálója felkéretik sziveskedjék e lap szerkesztőségében beadni, hol a benne levő 7–8 frtból, mivel a tárcza emlék, tetszés szerinti jutalmat kap. 

Gyepmester bravonr. Lapunk legutóbbi számá- ban ugyanezen czimen hozott hirünkre vonatkozólag következő helyreigazitó tudósitást veszszük: Az isme- retes tettlegesség korcsmai czivódásból származott , mely alkalommal a czigány muzsikus arczulcsapta a gyepmestert. Ekkor az ő lakása előtt legényei lefog- ták az illetőt s istenesen ellátták. A tömeg elégtételt akarván venni a gyepmesteren, ez bezárkozott udva- rába s valóságos czigányrevoluczio keletkezett volna, hahogy Vargyasi káplár nagy tapintattal elejét nem veszi a továbbiaknak. A mi a kést illeti, tény, hogy a gyepmester nagy késsel kezében jelent meg, hogy azzal felfegyverkezve vigye lovát itatni. Vargyasi káp- lár többszöröős felszólitása után le is tette a kést, melyet egy rendőr magához vett. A rendőrség tehát — mint e tudósitó állitja — eleget tett kötelességé- nek. Szivesen regisztráljuk ezt. 
Törvényszéki csarnok. A brassói királyi törvény- széknél 1886. évi junius hó 22-én tartandó nyilvános ülésben előadatik: Sehmidt Károlynak Popp B. George ellen számadás kifogásolása iránti pere. - A brassói királyi törvényszék, mint II-od foku biróságnál 1886. évi junius 23-án tartandó nyilvános bünügyi ülésben előadatik: Festilla Nicolae elleni könnyü testi sértési ügy; Nicodin Tomi Anei elleni bacsület sértési ügy; Zeones u J. Anna elleni becsület sértési ügy. 
Ingatlanok birói árverése Fundata község házában 1886. junius 22-én d. e. 9 órakor Bucura S. Bucureanu Popeugea sz. Stoicunak ingatlanai 109 frt kikiáltási ár mellett fognak elárvereztetni; az ár- verezést a zernesti kir. járásbiróság foganatositja. — Szászhermány község házában 1886. évi junis 22-én d. e. 9 órakor Erdélyi Mihálynak ingatlana 533 frt 90 kr. kikiált. ár mellett fognak elárvereztetni; az árverezést Borsos Zsigmond birósági végrehajtó foga- natositja. - Ujtohán község házában 1886. junius 23-án d. e. 0 órakor Bratuleseu Bucurának ingatlanai 234 frt kikiáltási ár mellett fognak elárvereztetni; az árrerezést a zernesti kir. járásbiróság foganatositja. 

életét 

A közönség köréböl.*) 

Huzás már jövő héten! 
Magyar jótékony államsorsjegyek. 

1 ürb. sorgjegy 
2 Ért. 

1 sorsjegygyel 

2 nyeremény 

tehető. 

6669 
6 drb. soryje nyeremény. 

10 l n 1 y 
Főnyeremény 60.000 frt, 20.000 frt., 15.000 frt. 

stb. - csak még csekély készlet. 

Julius 1-én huzása 

a Bécs-városi sorsjegyeknek. : Főnyeremény 200.000 forint. 
1 igérvény = 3 forint. 

Kaphatók Adler L. Jakab 
váltóüzletében. Főtér, virágsor. 

att megelent közleményekért felelős- 
a szerk. 

*) Az ezen rovat al 
séget nem vállal 

Nyilt tér.) 
Tisztelt szerk esztő ur! 

A ,„Brassó. 67. számában jelent meg egy nyi- latkozat, mely azon panaszkodik, hogy a bolonyai gyógyszertár már este fél 10 órakor bezáratik. 
Erre csak azt akarván emlékezetbe hozni, hogy a, helybeli gyógyszerészek márczius hó 30 án határoz- ták, április hó 1-jétől kezdve is a gyógyszertárakat már este 9 órakor bezárni, mely határozat a Kr. Zeitung"-ban rögtön köztudomásra is hozatott. Kü- lönben magától érthető, hogy szükség esetében a gyógyszertáram bármikor felzáratik, mi végre házi harang létezik az ajtón. 
Ezen felvilágositást köztudomásra hozni szüksé- gesnek tartván, kérem tisztelt szerkesztőurat, a »Brassó" legközelebbi számában helyet adni. 

Alázatos szolgája 
Obert Henrik, 

bolonyai gyógyszerész. 
*) E rovat alatt megjelenteknek alakjáért, sem pedig tar- talmáéri nem vállal felelőséget a szerk. 

Brassai piaczi árfolyam 
– Adler L. Jakab jelentése. — 

Brassó, 1888. junius ho 22-én. 
Román papirpénz a 20 frankos 8.58 vétel 8.60 eladás » ezüstpénz a 20 s 8.55 8.58 , Napoleond'or (aranypéz) . 9.98 10- Török lira . 126 , 11.28, Arany .B.80 5.88 Orosz papirrubel. 122–- 123.— 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 
Szterényi Jlózsef.
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Szám 6460.–1886. 

FPályázat. 

A városi rendszabály 224-ik §-a ér- 

telmében a város képviselő-testülete által 

folyó hó 9-én hozott határozattal folyó 

évi julius hó 1-jétől egy évre 1000 frt. 

évi fizetéssel rendszeresitett városi al- 

ügyészi állomásra ezennel pályázat 

iratik ki. 

Ezen állomásra pályázni óhajtók fel- 

hivatnak, miszerint annak bebizonyitása 

mellett, hogy feddhetetlenek s hogy vizs- 

gázott gyakorló ügyvédek és a brassói 

ügyvédi kamarának tagjai, továbbá, hogy 

a magyar, német és román nyelvet bir- 

ják, — kellően felszerelt pályázati folya- 

modványukat folyó hó 29-én délelőtti 11 

óráig ezen hivatalhoz adják be. 

Brassó, 1886. junius hó 15-én. 

(272) 2-3 A városi tanács. 

774./1886. számhoz. 

Mirdetmény. 

A nagymélt. m. kir. közmunka- és 

közlekedési miniszterium az 1886. évi ju- 

nius hó 3-án kelt 13019. számu rende- 

letével a Brassó–0jtozi államut 94-95. 

klm. szakaszán lévő 172. számu áteresz 

ujonnan épitését és evvel kapcsolatban az 

út helyreállitását 1421 frt. 22 kr. összeg 

erejéig engedélyezte. 
A fentemlitett munkálatok foganato- 

sitásának biztositása czéljából az 1886. 

évi junius hó 26-ik napjának délelőtti 10 

órájára a háromszékmegyei m. kir. állam- 

épitészeti hivatal helyiségében tartandó 

zaárt irásbeli versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- 

sának elvállalására vonatkozó, az enge- 

délyezett költség után számitandó s a 

részletes feltételekben előirt 50,-nyi, az- 

az 71 frt bánatpénzzel ellátott zárt aján- 

lataikat a kitüzött nap d. e. 91/ órájáig 

a nevezett hivatalhoz annyival inkább igye- 

kezzenek beadni, mivel a későbben érke- 

zettek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 

kozó műszaki müvelet és részletes felté- 

telek a nevezett m. kir. épitészeti hiva- 

talnál, a rendes hivatalos órákban, na- 
ponkint megtekinthetők. 

S.-Szentgyörgy, 1886. junius 16. 
A háromszékmegyei m. kir. épité- 

szeti hivatal. (270) 2-2 

Szám 1813./1886. végrb. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt birói kiküldött ezennel köz- 

hirré teszi, miszerint a kőhalmi kir. já- 
rásbiróságnak 1885. évi 1907./1885. polg. 

számu kiküldő végzése folytán mesei özv. 

Schuszter Anna végrehajtató részére mo- 

hai id. Pittó György végrehajtást szen- 
vedő ellen 128 frt. s járulékai iránt ki- 
elégitésképen biróilag lefoglalt és 410 frtra 
becsült ingóságok a kőhalmi kir. járásbi- 
róságnak 1886. évi 1313. s7. végzésével 
128 frt tőke, ennek 1883. évi deczember 
hó 1-ső napjától járó 80/, kamatai s ed- 
dig összesen 39 frt 47 krban megállapi- 
tott költségek iránt a további kielégitési 
végrehajtás elrendeltetett. : 

Ennek folytán az 1881. évi LX. t.- 
ez. 102. §-a értelmében végrehajtató kép- 
viselője szóbeli jelentkezésére a vonatkozó 
végrehajtási jegyzőkönyv alapján végre- 
hajtató, foglaltatók és felülfoglaltatók ja- 
vára is, a mennyiben ezek is árverési 
jogot nyertek volna, tekintettel az idézett 
törvényezikk 103. §-ára, az árverésnek 
Moha községében végrehajtást szenvedő 
lakásán leendő megtartására határidőül 
1886. évi junius hó 28-ik napjának dél- 
előtti 10 órája tüzetik ki, a mikor a bi- 
róilag lefoglalt egy pár 7- és egy pár 4- 
éves jármas ökör a legtöbbet igérőnek az 
idézett t.-ezikk 108. §-ában megállapitott 
feltételek mellett készpénzért, szükség ese- 
tén a becsáron alól is el fognak adatni. 

Egyszersmind felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését meg- 
előző kielégitéshez tartanak jogot: hogy 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kez- 
detéig alólirt kiküldöttnél vagy irásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tar- 
toznak, különben a később beadott igé- 
nyek a törvényes eljárást akadályozni 
nem fogják. 

Kőhalom, 1886. junius hó 10-én. 
Bokor András, 

(274) 1-1 birói kiküldött. 

744./1886. számhoz. 

Mirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. közmunka- és köz- 

lekedési miniszterium az 1886. évi junius 

hó 12-én kelt 10924. számu rendeletével 

a Brassó–0jtozi államut 64á-65. klmtr. 

szakaszán lévő 63. számu Esztelnek patak 2 

hidjának ujból épitését 2444 frt 46 kr. ösz-; 

szeg erejéig engedélyezte. 

szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 

ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá- 

nak elvállalására vonatkozó, az engedé- 

lyezett költség után számitandó s a rész- 

letes feltételekben előirt 50/-nyi, azaz 

kezettek figyelembe nem fognak vétetni. 

ponkint megtekinthetők. 

S.-Szentgyörgy, 1886. junius 17. 

(275) 1-2 szeti hivatal. 

Szám 471./1886. 

Hirdetmény. 

lamút 176-177. klim. szakaszán lévő 

Szkoréi meredek hegyi-út áthelyezési mun- 

kái helyreállitását 3561 frt 34 kr. összeg 

erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganato- 

sitásának biztosítása czéljából az 1886. 

évi junius hó 25-ik napjának délelőtti 10 

órája a fogarasmegyei m. kir. államépité- 

szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 

ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- 

sának elvállalására vonatkozó, az enge- 

délyezett költség után számitandó s a rész- 

letes feltételekben előirt 50-nyi bánat- 

pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitü- 

zött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hi- 

vatalhoz annyival inkább igyekezzenek 

beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

telek a nevezett m. kir, államépitészeti 

naponkint megtekinthetők. 
Fogaras, 1886. junius hó 5-én. 

Sompek József, 

(261) 3-3 kir. főmérnök. 

Szám 472.—1886. 

HIRDETMÉNY. 
A nagymélt. m. kir. közmunka- és 

közlekedési miniszterium az 1886. évi ju- 
nius hó 2-án kelt 13985. számu rendele- 
tével a Torda-Nagy-Szeben-Brassói ál- 
lamut 199–200. klm. szakaszán lévő 
344. számu hid kijavitási munkái helyre- 
állitását 1181 frt 28 kr. összeg erejéig 
engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatosi- 
tásának biztositása czéljából az 1886. évi 
junius hó 25-ik napjának délelőtti 10 órá- 
jára a fogarasmegyei m. kir. államépité- 
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számitandó s a részletes 
feltételekben előirt 50/,-nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött nap 
d e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mi- 
vel a későbben érkezettek figyelembe vé- 
tetni nem fognak. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kozó műszaki müvelet és részletes felté- 
telek a nevezett m. kir. államépitészeti 

A fentemlitett munkálat foganatositá- 

sának biztositása czéljából az 1886. évi: 

junius hó 26-ik napjának délelőtt 101/, órá-[: 

jára a háromszékmegyei m. kir. államépité- 

a nevezett hivatalhoz annyival inkább 

igyekezzenek beadni, mivel a későbben ér- 

122 frt. bánatpénzzel ellátott zárt aján- 

A szóban forgó munkálatra vonatko- 

ző műszaki művelet és részletes feltéte- 

lek a nevezett m. kir. államépitészeti hi- 

vatalnál a rendes hivatalos órákban, na- 

A náromszékmegyei m. kir. épité- 

A nagymélt. m. kir. közmunka- és 

közlekedési miniszterium az 1886. évi ju- 

nius hó 2-án kelt 16880. számu rendele- 

tével a Torda-Nagy-Szeben-Brassói ál- 

Mindenki! 3 

biztos és jutalmazó mellékkeresetet 3 

a talál, ki pontos ezimét elküldi „Je- s 
Né der [4000. poste restante, Dresden" 

a czimre. Választ mindenki ingyen és M 
bérmentve kap. (277) 1-3 Né 

hordozható jégszekrény gyára 
Budapesten 

ajánlja elismert legjobb szerkezetü és kitüntetett 

nűtőkészülékeit bor, sör, viz, vaj, nyers hus 

: atljtattáátát hütésére, házi szükségletre, ételhütőket, fagylalt ké- 

E szülékeket és fagylalt reservoirokat, bormérési beren- 

dezéseket és legujabb szerkezetű rézcsapokat magánpezsgetővel. - Megren- 

delések a raktárba intézendők. : 

Mépes árjegyzékek ingyem és bérmentve. 

Stiller József, 
Budapest, Kerepesi-út 30. - Gyár: Nagydiófa-utoza 12 

umá ait 
TM 

(167) 5-8 

Mincs többé gyemaerbaj 
Legdrágább vagyona 

minden embernek az egészség. Az egészség fentartás szempontjából
 ajánlom 

az én kitünő szeremet mindenféle gyomorbaj ellen; különö
sen hatásos a 

gyomor-gyengeségnél étvágyhiánynál, gyomorsavanynál, puffadtságnál, kóli- 

kás bántalmaknál, gyomorhurutnál, émelygésnél, gyomorégésnél, homok- és 

len és minden tulságos étel és ital által megterhelt gyomorbajoknál. Egy 

háznál sem volna szabad hiányoznia a ,Gyomor- és hideglelés elleni csöp- 

peknek.. — 1885. évi augusztus 13 án, midőn a kolera oly nagyban dü- 

höngött Spanyolországban, kisérlettétel végett küldtem oda ezen cseppekből, 

hol a kolera ellen meglepő sikerrel alkalmaztattak. — Ára egy üvegnek 1 

frt 5 kr; 3 üveg 3 frt; 6 üveg 5 frt 50 kr. használati utasitással. Egyedül 

király-utcza 36. sz. a. kapható. 

dése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek. Naponként háromszori posta 

szétküldés a világ minden része felé. 
at 

kőképződésnél, tulságos nyálkásság ellen, undor és hányás ellen, főfájás el- [ 

s kizárólag a készitő Kefkovics Tóbiás-nál Budapesten, VI. kerület 

Vidéki megrendelések a dij előzetes bekül- 

(250) 2-5 

e
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ajánlja a nagyérdemü közönség szives figyelmébe Brassóban, a 

Czérna- és Nagy-utcza sarkán lévő, dúsan felszerelt 

utorraktárát 
Ugyanitt megrendelések mindennemü a s zt alos és kár- 

pitos munkákra a legjutányosabb áron elfogadtatnak. 

Diófa fournirok négyszögláb 3 krért kaphatók. 
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A szóban forgó munkálatokra vonat- 
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Figyelemre méltó 

Tutsek E. temetkezési intézete Brassóban 
Nagy-uteza 543. szám, a Montaldo-féle czukrázattal szemben. 

Alólirt temetkezési intézet ajánlja a nagyérdemű közönségnek elő- 

forduló halálesetek alkalmára jól berendezett raktárát, hol minden e szak- 

mába vágó a temetkezéshez megkivántató czikkek dús választékban és 

feltünő olcsó árakban találhatók. 

Intézetemben bármikor szolgálhatok a legizlésteljesebben összeálli- 

tott ,Luxus* illetve finom halotti kiállitásokkal is, melyeket nagyon illő 

árban számitok. 

Továbbá átvállal intézetem mindennemü és rangu teljes kiállitáso- 

kat. Kapu- és szobadiszitéseket osztály szerint, olyformán, hogy az illető 

gyászoló családnak semmi utánjárásra nem lesz szüksége, melyeket gyor- 

san, pontosan, izlésteljesen összeállitva, és jutányos árban elvégez. 

Raktáramon dús választékban találhatók külföldi készitésü galvani- 

rozott pléh koszoruk porczellán virágokkal diszitve, ugyszintén nagy kivá- 

lasztás a legelső bécsi gyártmányu művirág-sirkoszorukból. 

Koszoru-szalagok minden szinben, a legolcsóbbtól a legfinomabb 

fajtákig. 

Az intézet saját hallotti diszkocsija 
a szükségelt halottvivőkkel együtt a nagyérdemü közönség becses ren- 

delkezésére áll minden időben. 
Bizományi gyári raktár a bécsi orsz. szab. hermetkészitésü légmen- 

tes érczkoporsókból minden nagyságban sima és diszes kiállitásban. 

Nagy raktár saját gyártmányu fakoporsókból minden fajta és nagy- 
ságban a legválasztékosabb kiálhtásokban és olcsó árak ban. 

Végül pedig utánjárás megkimélés és kényelem tekintetéből, van 
szerencsém a nagyérdemü közönséget tisztelettel értesiteni, hogy a brassói 

halotti társaságban beállt tagoknak a halálesettel esedékessé vált részvé- 
nyük könyvecskéjük intézetemnél készpénz gyanánt fogadtatik el a tel- 
jes értékben. 

Előforduló haláleseteknél bátor vagyok a nagyérdemü közönség be- 
cses pártfogását kérni, és maradok kiváló tisztelettel 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 

hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, TUTSEK E 
. z 

naponkint megtekinthetők. (62) 9—24 temetkezési intézet-tulajdonos. 

Fogaras, 1886. junius hó 6-án. - 
Sompek Józset. aVidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek. 

Minden versenyt tulnyomó olcsó árak és szilárd kiszolgálat. ő 
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